

全力拼经济 奋战开门红



跑出高速公路建设的“安阳速度”

市交通运输局全力服务保障沿太行高速公路、安罗高速公路、安新高速公路安阳段3个在建项目,加快推进我市谋划的3条总投资139亿元、总里程109公里的高速公路项目前期工作,确保3月底前内黄至林州高速公路(西北绕城至沿太行段)开工建设

本报讯(记者 赵慧 通讯员 高广峰)“近年,市交通运输局在省交通运输厅的大力支持下,抢抓全省高速公路‘13445工程’实施机遇,全市高速公路累计完成投资129亿元;‘五纵五横一环’高速路网加快形成,交通区位优势向枢纽经济优势转变迈出坚实步伐;年度投资完成率、政府责任监督考核两项指标连续两年位列全省第一方阵……”2月21日,在全省交通重大项目抓进度促投资开门红推进会上,省交通运输厅通报表扬2022年度全省高速公路项目建设先进单位,市交通运输局作为受表扬项目主管单位之一进行了经验交流。

据悉,为满足服务支撑区域发展、抢抓黄金窗口期和加强行业管理的需求,2020年9月,河南省人民政府印发

了《关于加快高速公路建设的意见》,提出在高质量推进高速公路“双千工程”(投资1000亿元以上、总长1000公里以上)实施的基础上,全面启动实施高速公路“13445工程”:即到2025年年底,全省高速公路通车里程10000公里以上,新增通车里程3000公里以上,完成投资4000亿元以上,力争通车里程居全国第四位、路网密度居全国第五位。

“13445工程”实施后,市交通运输局着力在压实责任、强化服务、创先争优、跟踪问效上下功夫,努力营造项目建设最优环境。市、县两级党委、政府牢固树立“一盘棋”思想,聚焦主体责任落实,采取“指挥部+专班”机制,按照“一项目一方案一专班一责任领导”强力推进,建立完善交办、调度、督查、通报流程,同时将高速公路建设纳入

市政府目标考评,列入全市重大项目例会重点议题。坚持问题导向,强化服务保障,实行市领导分包负责和前期工作“联络员”制度,成立问题攻关协调联动小组,通过系统梳理分析项目施工过程中存在的瓶颈,做到解决问题精准发力,专心当好服务项目建设的“店小二”;同时利用媒体、公告、标语等,大力宣传高速公路建设意义和征迁补偿政策,积极征求项目沿线群众意见,协调解决群众关心的问题,实现群众权益保障和项目顺利实施双赢。坚持目标管理,强化时间进度,制订精确到天、责任到人的节点计划、“挂图作战”,倒逼项目加速推进;建立任务、问题、责任“三张清单”,动态更新内容,主动解决困难;落实省、市、县三级联动审批机制,提升要件报批效率。坚持跟踪问效,紧盯重

点环节问效,及时汇总问题,严格督促整改,确保监督考核更加科学、更加实效。

“人一之,我十之。”市交通运输局党组书记、局长王志刚表示,他们将进一步提升站位、夯实责任、强化担当,全力做好沿太行高速公路、安罗高速公路、安新高速公路安阳段3个在建项目服务保障工作;加快推进我市谋划的3条总投资139亿元、总里程109公里的高速公路项目前期工作,其中,3月底前内黄至林州高速公路(西北绕城至沿太行段)开工建设,年内内黄至林州高速公路(安罗至京港澳段)、内黄至鹤壁高速公路具备开工条件。力争以第一季度高速公路建设的开门红引领全年工作目标圆满完成,以实际行动为全省经济高质量发展贡献交通力量。

共筑中国梦 讴歌劳动美

2023年安阳市“中国梦·劳动美”千场文化送基层活动启动

本报讯(记者 魏兰)2月23日,由市总工会主办,龙安区委宣传部、龙安区总工会承办的“学习二十大 奋进新征程”2023年安阳市“中国梦·劳动美”千场文化送基层活动启动仪式暨“百名专家劳模 万名工会干部”党的创新理论大宣讲活动在龙安区劳模主题公园举行,400余名职工群众参加了启动仪式。

省劳动模范、龙安区劳模宣讲团成员冯保忠,龙安区百姓宣讲团成员、东风乡刘家庄村党支部书记、副主任杨丹分别以《乡村振兴 劳模出彩》和《建功新时代 青春更精彩》为题作了精彩的党的创新理论报告,赢得阵阵掌声。

随后,市职工艺术团为现场观众带来了精彩纷呈的文艺大餐。舞蹈《在希望的田野上》《春风十里》《小村微信群》表达了乡亲们用艰苦劳动和辛勤汗水改变家乡面貌的喜悦之情;情景剧《我们想你留下来》讲述了

小康路上驻村书记振兴乡村的故事;快板《新征程 新时代》《勇毅向前》,歌曲《永远跟党走》《回望红旗渠》《欢歌中国梦》,豫剧《为实现中国梦谱写美好篇章》等节目聚焦勤劳勇敢、艰苦奋斗的劳动者,歌颂人民的美好生活,歌颂奋进中的美好新时代。

据了解,2022年市总工会践行“中国梦·劳动美”“强国复兴有我”“劳动创造幸福”主题文化教育,共开展“中国梦·劳动美”千场文化送基层线上线下活动共计1662场,服务职工数十万人。今年,市总工会将继续联合市委统战部等部门,带领全市工会系统创新开展“中国梦·劳动美”千场文化送基层活动,将党的二十大精神、红旗渠精神、劳模精神、工匠精神等融入文艺节目,展现新时代工人阶级主力军的精神风貌,激励全市广大职工爱岗敬业、奋发有为、勇毅前行,为建设活力古都出彩安阳和现代化区域中心城市贡献工会力量。

乐享健康 绽放美丽

市职工文体中心举办关爱女职工“工惠公益”课堂

本报讯(记者 魏兰)为庆祝“三八”妇女节,满足广大女职工多层次、多元化的精神文化需求,市职工文体中心举办关爱女职工“工惠公益”课堂,让广大女职工在活动中放松心情,愉悦心情,提升自身魅力和气质。

形象提升“工惠公益”课堂邀请国家高级化妆师侯晓敏讲解化妆基本技巧,帮助女职工提升修养与气质,举办时间为3月4日15时至17

时。健身“工惠公益”课堂从3月1日持续至15日,课程包括舞蹈、瑜伽、模特、拳击、动感单车等。为了让女职工安心学习,市职工文体中心同时开设了少儿搏击和剑道课程,帮助女职工实现带娃、健身“两不误”。形象提升“工惠公益”课堂全部免费对我市女职工开放,广大女性职工群众可通过“安阳市职工文化体育中心”微信公众号提前预约,每人限预约一次。



2月26日,市残联联合八号公益组织在特殊群体阅读俱乐部举办了甲骨文书法讲座暨公益培训课。残疾人代表和市残联、八号公益的志愿者共25人参加活动。

活动邀请了市二十一中的专业书法老师为大家授课。老师从甲骨文的由来、演变历程、甲骨文书法艺术等方面为大家讲解,宣传传承甲骨文文化,阐释了中国汉字的美感及书法艺术所展现出的文化意蕴,带领大家体验了奇妙的“汉字之旅”。(市残联供图)



仰望星空 探索宇宙

市妇女儿童活动中心科普活动受欢迎

本报讯(记者 魏兰)“快看,那是射手座,星空真的太奇妙了!”2月24日,市妇女儿童活动中心气象馆迎来了股都区蓝田幼儿园的小朋友。孩子们通过穹顶下方设置的宽幅投影幕观看天文科普影片《认星星》,了解一年四季的星座变化,并戴上VR设备

身临其境体验太空遨游。新学期,新气象。市妇女儿童活动中心先后迎来了市西大街小学、市第二十一中学等学校的学生,同学们在专业老师的带领下走进天文馆学习世界天文大记事、天文望远镜的结构等知识,在天象馆学习星座知识、VR

体验遨游太空,激发对探索宇宙浓厚兴趣。据了解,市妇女儿童活动中心科普活动免费对外开放,市民可通过市妇女儿童活动中心微信公众号进行预约,每周六、周日各有两场,每场报名人数24人。学校团体可拨打0372—

3993010 预约。下一步,市妇女儿童活动中心将通过线上线下相结合的方式,开展科普讲座、科技夏令营等一系列形式多样、内容丰富的科普活动,让更多少年儿童树立科学思想,掌握基本科学方法,了解必要的科学知识,提高学生的科学素质。

当好卫士 守好畜禽种质“芯片”

——市农业农村局推进动物疫病净化工作见闻

□本报记者 姚庆云

“专家给俺指导申报省级动物疫病净化创建,给了俺很多疫病防控方面的建议,帮俺提升管理和防疫水平。俺有信心做大做强,走出目前的低谷,在市场站稳脚跟。”2月27日,春寒料峭,挡不住万物复苏的脚步,春潮在田间涌动,在龙安区龙泉镇东平村,四方牧业有限公司负责人乔伟站在他

的养猪场门口信心满满地说。今年44岁的乔伟在2017年成立四方牧业有限公司,猪存栏8000余头,能繁育母猪900头。猪场运用国内先进的养猪生产自动化控制技术,实现供水、饲料、通风、降温治污等过程的完全自动化。经历了养殖业的几波疫情,市场的起伏,乔伟对科学养殖越来越敬畏,也越来越感兴趣。由于猪场的消毒防疫要求,谢绝外人进场参观。记者和市农业农村局的王永强、张保平以及龙安区畜牧服务中心的相关人员也就进猪场,在山坡上和乔伟谈了养猪场整改提高的方向。乔伟看到的是工作人员指导他开展动物疫病净化,关心的是他的公司能不能创建成功,创建成功后他的种猪凭借这个“金字招牌”就能畅销市场,向养殖户提供优质种猪。那么动物疫病净化工作跟我们有啥关系呢?记者向王永强提出了这个问题。“种子是农业的‘芯片’,畜禽种质资源是养殖业的‘芯片’。”王永强打了个形象比喻,“通过采样检测、加强消毒、加强人员及投入品管理等动物疫病净化措施可选育出优质种猪,不仅能提高企业经济效益,还能为广大养殖户提供健康种猪,社会效益很可观。”

我省是全国生猪生产大省,稳产保供任务艰巨,必须要有强有力的种

业支撑。王永强说,从现代畜牧业的发展核心看,实现第二个百年奋斗目标,乡村振兴是基础,畜牧业发展是关键。“种业兴,产业旺”,畜禽“种子工程”是制约畜牧业发展的关键,而净化垂直传播的动物疫病是优化畜禽种业的根本途径,只有持续开展动物疫病净化,才能确保优良种业健康发展,为现代畜牧业奠定坚实基础。可喜的是,目前我市辖区内种畜禽场已建成国家级动物疫病净化场1家,省级动物疫病净化场1家,省级动物疫病净化创建场4家,今年3月底前还有新申报省级动物疫病净化创建场3家待验收,原有省级动物疫病净化创建场3家申报省级动物疫病净化场

待验收,动物疫病净化在我市已形成积极推进、稳步提高的良好局面,净化畜禽业已涵盖生猪、家禽、奶牛,净化病种已扩展到猪伪狂犬病、猪瘟、禽流感、布氏杆菌病、牛结核病等。我市2021年、2022年连续两年荣获全省动物疫病净化工作先进单位称号。我市非洲猪瘟无疫小区建设也取得突破,今年2月,农业农村部第646号公告公布滑县牧原农牧有限公司获得非洲猪瘟无疫小区荣誉称号。

记者了解到,王永强和同事还要深入林州市、汤阴县、滑县、安阳县等地,持续推进动物疫病净化工作,从源头守好优质畜禽种质“芯”。

热点聚焦

- 塔路康康乐花园西区老旧小区改造进行了一半就停工,建议尽快施工。北关区政府:目前天气渐暖,施工方已经逐渐复工,继续改造。关于停车位问题,院内北部铺柏油的地面已经施划了停车位,其他区域地面改造完后也会逐步施划停车位。
- 9路公交车西上庄站点距离村庄太远,能不能调整一下?安阳公交集团:根据该村实际情况,9路公交车在西上庄村东、西两个主要通行路口采取一站双停的方式供群众出行。目前,该线路由于西上庄至龙泉段道路施工,为保障线路正常运行和龙泉方向附近群众的出行,临时将线路终点站调整至西上庄村西头100米处,乘客可在此等候乘车。
- 本人原工作单位已经倒闭,今年到退休年龄,人事档案不知道在哪个部门托管,请问到哪个部门办理退休手续?市人力资源和社会保障局:经与反映人联系,其已联系到原单位并找到其本人的档案。根据《河南省人力资源和社会保障厅关于印发企业职工基本养老保险参保人员退休手续办理工作管理办法的通知》(豫人社养老〔2013〕43号)第六条:“为保证符合条件参保人员退休手续的及时办理,提高工作效率,用人单位或人事代理机构应在申请退休人员达到法定退休年龄前提前申报预约,并在申报办理退休手续前认真组织做好档案初审和《河南省企业职工基本养老保险参保人员退休(退职)表》的填写工作”的规定,在达到法定退休年龄时,提前一个月向用人单位或人事代理机构提出退休申请,由用人单位或人事代理机构向其基本养老保险关系所在地提前预约申报办理退休手续。

政策导航

- 建议市文体中心附近的停车位安装充电桩。市文化广电体育旅游局:充电桩的安装需要根据市政府的相关政策和园区的规划来进行,目前我们的体育馆西北角已安装有100余个新能源汽车充电桩,为市民提供充电便利。根据规划,随后文化中心西南角也会安装100余个新能源汽车充电桩。
- 本人是个体工商户,去哪里申报企业年度报告?市市场监督管理局:年度报告报送并公示的方式:企业、农民专业合作社应通过国家企业信用信息公示系统(河南)(http://ha.gsxt.gov.cn)或者登录国家企业信用信息公示系统(河南)移动端(包括Android版本的APP与微信公众号:HNSGSJ),报送2022年度报告并公示。个体工商户可以自主选择其年度报告内容是否公示。选择不公示年度报告内容的个体工商户,应当向负责其登记的市场监督管理部门报送纸质2022年度报告。
- 参保职工产前检查费用怎么报销?市医疗保障局:符合国家和省计划生育政策的女职工,单位为其参加生育保险,缴费次月可享受产前检查费用500元。生育保险产前门诊检查费用需手工报销结算。生育就医结束后,携带以下材料到受理窗口办理手续(安漳大道234号劳动保障中心3楼医保中心窗口;文峰大道559号市民之家二楼东厅职工医保窗口):1.医保电子凭证或有效身份证件或社会保障卡;2.结婚证、生育登记信息单、出生医学证明(流产、引产需提供诊断证明)3.门诊收费票据,费用总清单(加盖就诊医疗机构专用章);4.参保职工本人安阳市开户的中国银行、农业银行、工商银行、建设银行、邮政储蓄银行账号或以上银行的社会保险卡(开通银联功能)。

(本报记者 姚庆云 整理)

